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INTERPELLANZA CONSILIARE rivolta al SINDACO  

ex art.23 c.2 del Regolamento per il 
Funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni consiliari 

 

OGGETTO: RICHIESTA DELUCIDAZIONI VARCO ORTAGLIE DEL CASTELLO E 

ANTISTANTE MARCIAPIEDE DI VIA MANZONI  

Premesso che  

- Sul territorio del Comune di Belgioioso insiste un’area denominata Giardino delle Ortaglie 

del Castello, che riveste carattere di pregio storico artistico; 

- Che l’area stessa è definita nella Relazione Illustrativa al Piano di Governo del Territorio, 

come bene vincolato (D.Lgs. 22 gennaio 2004 n.42); 

 

Considerato che  

- A settembre 2012, il muro settecentesco perimetrale dell’area, subiva un crollo nelle vicinanze 

della fontana settecentesca realizzata dall’incisore Marc’Antonio Dal Re; 

- Come riportato nell’articolo della Provincia Pavese datato 09/09/2012 qui allegato, il Sindaco 

Zucca, già sindaco all’epoca dei fatti, era perfettamente a conoscenza dell’accaduto e dei 

vincoli applicabili alla struttura crollata;  

- Come documentato dalle immagini fotografiche allegate, nella realizzazione del progetto 

comunale del marciapiede di Via Manzoni, antistante il profilo del muro settecentesco e la 

parte crollata, è stato realizzato un avvallamento in corrispondenza del varco, che in definitiva 

crea un accesso carrabile all’area delle Ortaglie;  

 

Tutto ciò premesso e considerato, il Gruppo Consiliare di minoranza “Tutti Insieme Cambiamo 

Belgioioso”  

CHIEDE 

● Quali siano i provvedimenti presi da parte di codesta Amministrazione, in merito alla tutela 

del bene storico-artistico ed architettonico, sopra descritto; 
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● In base a quale criterio sia stato progettato l’avvallamento nel marciapiede proprio in 

corrispondenza del varco, anche considerato che nonostante l’evidente utilizzo dello stesso 

per il passaggio di mezzi, non sia esposto alcun cartello di passo carrabile. 

 

PERNICE STEFANIA 

MOLINARI TAMARA  

MORASCHINI MAURO CARLO  

SCIMONE RICCARDO 
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